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Rechizite şi materiale permise: pix cu cerneală albastră, creion, riglă, radieră. 
 

 

 
 

Instrucţiuni pentru candidat: 

- Citeşte cu atenţie fiecare item şi efectuează operaţiile solicitate. 

- Lucrează independent. 

 
 

 

Îţi dorim mult succes! 
 

 

 

 

 

Numele şi prenumele evaluatorului: _______________________________ Punctaj total:_________ 

 

MATEMATICA 

 

EXAMEN NAȚIONAL DE ABSOLVIRE A GIMNAZIULUI 

SESIUNEA DE BAZĂ 
 

06 iunie 2022 

Timp alocat – 120 de minute 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anexă 

𝒱𝒱𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 = 𝜋𝜋𝑅𝑅2𝐻𝐻 

1 l = 1 dm3 

 



Nr. Item Punctaj 

 
1. Fie 𝑎𝑎 = 27

2
∙ 8
3
 și 𝑏𝑏 = −5 + 1. Completați casetele cu numere întregi, astfel încât 

propoziţia obţinută să fie adevărată. 

“𝑎𝑎 =                 ,   𝑏𝑏 =                 ,   𝑎𝑎
𝑏𝑏

=                 . ” 

 
L 
0 
1 
2 
3 

 
2. 

În desenul alăturat 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 este un romb, 
în care 𝑚𝑚(∠𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵) = 40°. Scrieți în 
casetă măsura în grade a unghiului 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶.  
 

𝑚𝑚(∠𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶) =                    . 

 
 

 
L 
0 
3 

 
3. 

Fie funcția 𝑓𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2𝑥𝑥 − 5. Scrieți în casetă una dintre expresiile 
,,pozitiv” sau ,,negativ”, astfel încât propoziția obținută să fie adevărată. 

,,Zeroul funcției 𝑓𝑓 este un număr real                                    .” 

 
L 
0 
3 

 
4. 

Pentru un concert au fost scoase în vânzare 1200 de bilete. Au fost vândute 45% din 
bilete. Determinați câte bilete au rămas nevândute. 
Rezolvare: 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Răspuns:____________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

 
5. Calculați valoarea expresiei   

2√3+9
√3

− √27 . 
Rezolvare: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Răspuns:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 



 
6. 

Determinați cea mai mare soluție reală a ecuației  6𝑥𝑥2 + 7𝑥𝑥 + 2 = 0.  
Rezolvare: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Răspuns:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

7. În triunghiul 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴, înălțimea 𝐴𝐴𝐴𝐴 este de 4 cm, iar 
𝑚𝑚(∠𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴) = 45°. Determinați perimetrul triunghiului 
𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴, dacă se cunoaște că 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 3 cm. 
Rezolvare: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:___________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 



 
8. La o competiție sportivă au participat echipe a câte 6 sportivi și echipe a câte 4 sportivi. 

În total au participat 23 de echipe și 104 sportivi. Determinați câte echipe a câte 6 
sportivi și câte echipe a câte 4 sportivi au participat la competiție. 
Rezolvare: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Răspuns:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
9. Fie funcția 𝑓𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −3𝑥𝑥 + 8. Determinați valorile reale ale lui 𝑥𝑥, 

pentru care 𝑓𝑓(𝑥𝑥) − 𝑓𝑓(1) ≤ 2𝑥𝑥. 
 Rezolvare: 
 
 

 
 
 
 
 

 
Răspuns: 𝑥𝑥 ∈ ______________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
10. 

Un vas de forma unui cilindru circular drept cu raza bazei de 3 dm și înălțimea de 5 dm 
este plin cu lapte. Determinați dacă laptele din vas este suficient pentru a umple 150 de 
sticle cu capacitatea de 0,9 litri. 
Rezolvare:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Răspuns:___________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

 
 
 

 
 
 
 



 
11. Rezolvați în ℝ ecuația  

𝑥𝑥2+5𝑥𝑥−9
5𝑥𝑥+15

− 𝑥𝑥
𝑥𝑥+3

= 1. 
Rezolvare: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Răspuns:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
 

 
12. Fie funcția 𝑓𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑚𝑚𝑥𝑥2 + 2𝑥𝑥 + 𝑚𝑚, 𝑚𝑚 ≠ 0. Determinați valorile 

reale ale lui 𝑚𝑚, pentru care graficul funcției 𝑓𝑓 este o parabolă cu ramurile în jos și cu 
vârful situat pe axa absciselor.  
Rezolvare: 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Răspuns:____________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 


